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Організація та проведення уроків фізичної культури на сучасному науково-методичному рівні потребують від учителя фізичної культури пошуку інноваційних шляхів та методів проведення навчально-виховного процесу в школі. Саме так працює Стукало Володимир Іванович, вчитель фізичної культури, захисту Вітчизни і основ здоров’я Богданівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 імені І.Г.Ткаченка Знам’янської районної ради.
Стукало Володимир Іванович закінчив факультет фізичного виховання Кіровоградського державного педагогічного інституту імені О.С. Пушкіна в 1985 році. З 1985 року Стукало В.І. - вчитель фізичної культури, захисту Вітчизни і основ здоров’я Богданівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 імені І.Г.Ткаченка Знам’янської районної ради. Володимир Іванович має вищу кваліфікаційну категорію, звання «вчитель-методист», обраний до складу обласної творчої групи вчителів фізичної культури і захисту Вітчизни.

Визначальними пріоритетами практичної діяльності Володимира Івановича є особистісно орієнтований підхід, індивідуалізація й диференціація навчання, орієнтація на конкретного учня, його потенційні можливості як партнера, який свідомо здобуває знання, розвиває здібності, завдяки чому формується стійка мотивація учнів до систематичних занять фізичною культурою, розуміння важливості здорового способу життя.

Досвід відображає надбання багаторічного творчого пошуку вчителя оптимальних шляхів досягнення найкращих результатів у засвоєнні учнями навчального матеріалу з фізичної культури та захисту Вітчизни.
Модернізувати урок фізичної культури, захисту Вітчизни, посилити мотивацію школярів до активності під час навчального процесу допомагає Володимиру Івановичу застосування диференційованого підходу до учнів. Творчі пошуки досвідченого вчителя трансформуються в стабільне зростання ефективності педагогічної діяльності. Володимир Іванович залучає учнів до активної навчальної діяльності, вміло використовує ігровий та змагальний методи навчання. Уроки проводить з достатньою моторною щільністю та інтенсивністю навантаження. Приділяє належну увагу вправам, що зміцнюють і розвивають здорову правильну поставу дітей, розвивають спритність і витривалість, забезпечують індивідуальний підхід до дітей залежно від віку і статі. Спостерігається наступність у викладанні предмета. Вивчений матеріал систематично повторюється у наступних класах. Під час набуття рухових умінь та навичок, підготовки до виконання навчальних нормативів, домашніх завдань учитель повідомляє школярів про руховий режим, правила безпеки тощо. 

Він враховує доцільність створення під час уроків тої чи іншої кількості відділень, методи страхування учнів під час виконання вправ чи комбінацій гімнастичних елементів, мотивацію вивчення гімнастичних вправ, використання ігрових завдань, естафет, подолання смуги перешкод тощо. Традиційними стали в школі змагання з футболу, баскетболу, волейболу. Особливий інтерес в учнів та їх батьків викликають спортивні змагання «Козацькі забави», «Козачата», «Веселі старти».

Стукало В.І. очолює районне методичне об’єднання вчителів захисту Вітчизни, яке працює над проблемою "Формуання та вдосконалення життєво необхідних знань, умінь і навичок щодо захисту Вітчизни та військово-патріотичного виховання".

Своїм досвідом Володимир Іванович охоче ділиться з колегами. Він приділяє багато уваги питанням підвищення фахової майстерності колег, постійно перебуває в пошуку інноваційних технологій фізичного виховання, уміло формує прагнення старшокласників до оволодіння військовими знаннями, виховує у них почуття патріотизму та любові до свого народу. 
У складі незалежних експертів Міністерства освіти і науки України Стукало В.І. проводив рецензування нових підручників предмета «Захист Вітчизни».
У 2007 році Володимир Іванович брав активну участь у підготовці та проведенні Всеукраїнського науково-практичного семінару методистів предмета «Захист Вітчизни»  інститутів післядипломної педагогічної освіти, другий день якого проводився на базі Богданівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 імені І.Г.Ткаченка Знам’янської районної ради та військової частини, розташованої в с. Богданівці.
Богданівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 імені І.Г.Ткаченка працює як опорний заклад району з питань диференційованого використання засобів фізичної культури зі школярами різного вікового періоду з урахуванням стану їхнього здоров’я та фізичного розвитку, підготовки старшокласників до служби в Збройних Силах України, інших військових формуваннях. У шкільному коридорі обладнано стендовий матеріал з військово-патріотичної тематики, повністю переоформлено на рівні сучасних вимог кабінет захисту Вітчизни, функціонує стрілецький тир, на базі якого щорічно проводяться районні змагання з кульової стрільби з пневматичної зброї. Школа має в своєму розпорядженні добре оснащений спортивними знаряддями стадіон для проведення масових фізкультурно-оздоровчих заходів. Вихованці Стукала В.І. – постійні призери та переможці районних та обласних змагань. 
Однією з найефективніших форм роботи вчителя є проведення масових спортивних змагань, свят, оглядів, днів здоров'я. Володимр Іванович спланував спортивно-масові заходи так, що кожен учень школи бере участь не менше 2-4 раз на місяць у спортивних змаганнях, які проводяться в школі. Традиційними і особливо поширеними стали такі спортивні свята, як «Огляд фізичної підготовки юнаків», «Старти надій», «Веселі старти», фізкультурно-оздоровчий патріотичний комплекс школярів «Козацький гарт», спортивні ігри з різних видів спорту, «Ну-мо, хлопці!», «Ну-мо, дівчата!».
Результатом багаторічної плідної праці педагога стала підготовка  методичного посібника «Особливості проведення уроків та змагань з баскетболу в школі». Автор висвітлив питання методики організації і проведення змагань та навчально-тренувальних занять з баскетболу в школі. Подані також відомості з історії розвитку баскетболу, методики проведення суддівства та тестові завдання для школярів за підсумками вивчення правил гри у баскетбол.
У процесі занять баскетболом виробляються складні і різноманітні рухові навички, виникають і удосконалюються умовно-рефлекторні зв'язки між корою головного мозку, руховим апаратом і внутрішніми органами, поліпшується координація, прискорюється реакція, підвищується загальний рівень фізичної підготовленості, технічної і тактичної майстерності спортсменів. Це дає можливість учням переносити під час гри велике навантаження, швидко і правильно реагувати на зміну обстановки. 
Розуміючи, що баскетбол ефективно розвиває силу, спритність, швидкість, витривалість, сміливість, силу волі, Стукало В.І. спрямував зусилля учнів та власні професійні можливості на опанування техніки і тактики гри у баскетбол. 

На думку вчителя змагання – один із найважливіших засобів залучення учнів до занять баскетболом, розвитку особистості учнів. Особливе місце в методичному посібнику відведено доробкам, присвяченим проведенню спортивної роботи.
Підготовлений посібник дозволяє підвищити мотивацію молоді до участі в цих змаганнях, а отже, й  інтересу до регулярних занять фізичною культурою і спортом з метою достойного виступу в них. Автор звертає увагу на різні форми проведення змагань з баскетболу в залежності від поставленої мети.

Методичний посібник в доступній формі допоможе вчителям фізичної культури при проведенні позакласної роботи з баскетболу. Матеріал вміщений у збірці має практичну спрямованість, сприяє ефективності проведення позакласної роботи по баскетболу з метою диференційованого дозування фізичного навантаження під час тренувань, підвищення активності школярів на заняттях, розвитку рухових якостей та уміння вести здоровий спосіб життя.

Висновки
Результати роботи Стукала В.І. дозволяють зробити висновок про високий рівень педагогічної та методичної діяльності вчителя.

Творчо застосовуючи педагогічні ідеї В.О.Сухомлинського та І.Г.Ткаченка, вчитель дбає про те, щоб досягти такого поєднання теорії і практики, яке найповніше відповідало б вимогам сьогодення.
Посібник «Особливості проведення уроків та змагань з баскетболу в школі» може бути рекомендований вчителям фізичної культури для використання на уроках, під час проведення секційних занять з баскетболу, гуртків загальної фізичної підготовки, а особливо для підвищення ефективності спортивно-масових та фізкультурно-оздоровчих заходів.
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